

ВІДГУК-РЕЦЕНЗІЯ

на проєкт освітньо-професійної програми «Охорона праці» для підготовки здобувачів другого магістерського рівня освіти за спеціальністю 184 Гірництво в НТУ «Дніпровська політехніка»

Спеціальність 184 «Гірництво» охоплює всі аспекти гірничого виробництва від початкових стадій створення гірничого підприємства до повного технічного, технологічного і організаційного забезпечення процесу видобутку та первинної переробки корисних копалин. Гірничі інженери виконують проектування гірничих об'єктів, інженерно-технічне забезпечення видобутку корисних копалин в складних та небезпечних умовах, проводять оперативно-виробниче керування гірничим підприємством, приймають участь у плануванні, матеріальному та технічному забезпеченні гірничого підприємства тощо.

Представлена освітньо-професійна програма охоплює надзвичайно важливу для гірничих підприємств безпекову складову.

Як достоїнство освітньо-професійної програми слід відмітити її оригінальність, що підтверджується оригінальними спеціальними освітніми компонентами.

В цілому освітньо-професійна програма «Охорона праці» заслуговує на позитивну оцінку. В той же час слід висловити деякі зауваження та надати пропозиції, які на нашу думку будуть сприяти поліпшенню підготовки магістрів за даною освітньою програмою:

Як зауваження до освітньо-професійної програми слід відмітити наступне. Незважаючи на те, що представлена освітня програма є професійна, своєю метою вона визначає формування у здобувачів здатності розв'язувати складні задачі і проблеми гірництва на основі здійснення інновацій. Проте в представленій освітньо-професійній програмі є лише одна загальна фахова дисципліна «Інноваційні технології розробки родовищ корисних копалин», яка стосується питань інноваційного розвитку в частині технологій видобутку корисних копалин. На нашу думку в освітньо-професійній програмі «Охорона праці» доцільно було б більше уваги приділити питанням інноваційного розвитку в сфері безпеки, наприклад ввести освітній компонент «Інноваційні заходи та засоби колективного й індивідуального захисту».

Вчений секретар Інституту
геотехнічної механіки ім. М.С. Полякова
НАН України, д.т.н., проф.



Шевченко В.Г.



ДЕРЖПРАЦІ
**ПІВДЕННО-СХІДНЕ МІЖРЕГІОНАЛЬНЕ УПРАВЛІННЯ
ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ З ПИТАНЬ ПРАЦІ**

вул. Армстронга Ніла, 1 Д, м. Дніпро, 49107, тел.: (056) 794-08-30,
<https://dp.dsp.gov.ua>, E-mail: dn@dsp.gov.ua, код ЄДРПОУ 44729283

РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

**на освітньо-професійну програму «Охорона праці»
другого рівня вищої освіти (магістр) за спеціальністю 184 «Гірництво»**

Підготовка фахівців для гірничодобувної галузі є складною і наукоємною задачею. Це пов'язано, насамперед, зі специфікою гірничо-геологічних та гірничотехнічних умов видобутку корисних копалин та наявністю значної кількості шкідливих та небезпечних факторів у виробничих процесах. Під час дії військового стану в Україні та необхідності підтримання економіки країни ця задача набуває першочергово значення. Таким чином, представлена кафедрою охорони праці та цивільної безпеки НТУ «Дніпровська політехніка» освітньо-професійна програма (ОПП) «Охорона праці» спеціальності 184 «Гірництво» є як ніколи актуальною.

Представлена ОПП «Охорона праці» складається зі вступу та восьми розділів і призначена для формування у здобувачів вищої освіти компетентності розв'язувати складні задачі і проблеми в гірничодобувній галузі, що пов'язані зі створенням і підтриманням здорових та безпечних умов праці при розробці родовищ корисних копалин на основі здійснення інновацій та еволюції освітньо-наукового простору.

Особливістю представленої ОПП є надання знань з проектування систем безпеки гірничих підприємств, розробки засобів та заходів спрямованих на створення і підтримання здорових та безпечних умов праці при видобуванні та переробці корисних копалин, що підтверджується наведеними освітніми компонентами.

Участь здобувачів вищої освіти у програмах мобільності, зазначених в ОПП, дозволить їм впроваджувати сучасні інновації при здійсненні професійної діяльності та стати конкурентоспроможними на європейському ринку.

Варіантом удосконалення освітньо-професійної програми може бути додавання освітніх компонент, що висвітлюють питання безпеки при локалізації та ліквідації аварійних ситуацій.

На підставі проведеного аналізу можна сказати про те, що освітньо-професійна програма «Охорона праці» відповідає сучасним вимогам освітянського простору і може бути використана для підготовки здобувачів вищої освіти на другому (магістерському) рівні за спеціальністю 184 «Гірництво».

Начальник



Валерій ТРИГУБЕНКО



МІНІСТЕРСТВО
ЕНЕРГЕТИКИ
УКРАЇНИ

МИРНОГРАДВУГІЛЛЯ

ДЕРЖАВНЕ ПІДПРИЄМСТВО

85323 м. Мирноград, Донецької обл., вул. Соборна 1, ЄДРПОУ 32087941
тел. (062354)-29-99, e-mail: mvug_gp@mvug.com.ua

« 14 » березня 20 23 р. № 63

на № _____ від « ____ » _____ 20__ р.

РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на проект освітньо-професійної програми вищої освіти
«Охорона праці»
підготовки здобувачів вищої-освіти другого освітнього рівня «Магістр»
за спеціальністю 184 «Гірництво»
галузі знань 18 «Виробництво та технології»
Національного технічного університету «Дніпровська політехніка»

Освітньо-професійна програма (далі ОПП) на здобуття освітнього ступеня «магістр» за спеціальністю 184 «Гірництво» за другим рівнем вищої освіти підготовлена на виконання вимог Закону України «Про вищу освіту» № 1556-УІІ від 01.07.2014 р.

Представлена освітньо-професійна програма складена логічно. Загальний обсяг освітньо-професійної програми складає 90 кредитів ЄКТС та включає всі види аудиторної та самостійної роботи студентів, практики і час, що відводиться на контроль якості засвоєння студентами освітньо-професійної програми.

Данна освітня програма визначає мету, характеристику освітньої програми, придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання, викладання та оцінювання, програмні компетентності, програмні результати навчання, ресурсне забезпечення реалізації програми, академічну мобільність, перелік компонент ОПП та їх логічна послідовність, має структурно-логічну схему освітньої програми, форму атестації здобувачів вищої освіти та нормативні посилання. Також ОПП має матрицю відповідності програмних компетентностей компонентам освітньої програми та матрицю забезпечення програмних результатів навчання відповідними компонентами освітньо-професійної програми «Охорона праці». Відображена структура програми включає нормативну та вибірккову частини які містять навчальні цикли загальної підготовки, спеціальної підготовки та за вибором здобувачами, а також практична підготовка, яка включає виконання та захист кваліфікаційної роботи.

Усі дисципліни базової частини передбачені в навчальному плані. Співвідношення обов'язкових дисциплін і дисциплін вільного вибору відповідають вимогам стандарту і складають 75% і 25% відповідно.

Дисципліни навчального плану по освітній програмі, що рецензується, формують весь необхідний перелік загальнокультурних і професійних компетенцій, які передбачені для вищої освіти з охорони праці в гірництві. Представлена ОПП передбачає, що в результаті освоєння програми у випускника

будуть сформовані такі програмні компетентності: інтегральна, загальні, спеціальні (фахові) та визначено їх перелік.

Якість змістовної складової начального плану не викликає сумнівів. Дисципліни, які включені до плану, розкривають сутність актуальних на сьогоднішній день проблем, таких як багатопрофільна підготовка професіонала з питань охорони праці в гірництві.

Структура плану в цілому логічна та послідовна. Така прозорість і зрозумілість структури та змісту освітньо-професійної програми підготовки магістрів зі спеціальності 184 «Гірництво» дозволяє зробити висновок про те, що її впровадження дозволяє створити освітнє середовище здобувача другого рівня вищої освіти для формування на належному рівні загальних та професійних компетентностей у галузі «Виробництво та технології», що сприятиме отриманню можливості вільного доступу до працевлаштування.

В цілому освітньо-професійна програма «Охорона праці» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 184 «Гірництво» галузі знань 18 «Виробництво та технології» повністю відповідає вимогам до такого типу документів, має комплексний та цільовий підхід для підготовки кваліфікованого спеціаліста, який володіє фаховими компетентностями, необхідними для подальшої професійної діяльності за даною спеціальністю.

З урахуванням вищезазначеного вважаю що, рецензовану освітньо-професійну програму вищої освіти «Охорона праці» можна рекомендувати до використання при підготовці кваліфікованих фахівців за спеціальністю 184 «Гірництво».

Директор технічний



Олексій КАЧАЛОВ